Урок окружающего мира в 1 классе (УМК "Начальная школа XXI века)
Тема: Ты и вещи.
Цели: познакомить учащихся с многообразием мира профессий, особенностями, назначением и важностью каждой, систематизировать знания по самообслуживанию, познакомить с правилами ухода за вещами
Задачи:
личностные: 
Проявление самостоятельности в разных видах деятельности.
Взаимодействие со сверстниками.
· Оценивать свои поступки и свои действия.
· Уметь применять знания ЗОЖ
· Положительное отношение к школе.
регулятивные:
· целеполагание в постановке учебной темы и задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено, и того, что ещё неизвестно
· принимать и сохранять учебную задачу
· выполнять учебные действия
· уметь оценивать правильность выполнения действий.
познавательные:
· самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели
· совершенствовать уровень развития речи
· структурирование знаний, т. е. осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме
· рефлексия способов и условий действия
коммуникативные:
· обеспечивать социальную компетентность и учёт позиции одноклассников
· развивать умение слушать и вступать в диалог
· участвовать в коллективном обсуждении проблем
· интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество
Ожидаемый результат:
· знать о многообразии профессий, их особенности и назначение
· знать и соблюдать правила самообслуживания и правила ухода за вещами
· повышение активности учащихся на уроке для улучшения результатов обучения;
· использование учащимися приобретённых знаний и умений в практической деятельности и повседневной жизни
· обогащение словарного запаса
Оборудование:
1.Учебник «Окружающий мир», Н.Ф.Виноградова
Рабочая тетрадь «Окружающий мир»

2.Картинки для групповой работы.

3. Презентация
Ход урока
	Название этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организационный момент
Слайд 1
	Вот и прозвенел звонок.
Начинается урок.

Мы друг к  другу повернулись

Улыбнулись, улыбнулись.

Пусть сегодняшний урок

Радость общения нам принесёт.

Как будем работать на уроке, чтобы он прошёл успешно?

	Окружающий мир

(Вместе ,дружно, помогать друг другу, слушать друг друга, быть внимательными)


	2.Введение в тему урока.
Игра на классификацию

 3.Объявление темы. Постановка проблемной задачи
                 Слайд 2
1. Изучение нового материала. Речевая разминка.

Слайд 3

Слайд 4

Слайд 5
	- Поиграем с вами в игру « К чему относятся эти предметы?»
- Пенал, учебник, тетрадь – это…
- Диван, пуфик, кресло – это…

- Стол, шкаф, кровать – это…

- Кастрюля, тарелки, ложки – это...

- Пылесос, утюг, телевизор – это...
- Какое задание мы с вами выполнили, когда провели игру?
- Какую роль в нашей жизни играют все названные нами группы предметов?
Посмотрите на свой внешний вид, какие вы красивые, какая красивая одежда на вас, какие красочные пеналы у вас, ручки, карандаши. Подумайте и скажите, а каким образом эти предметы оказались у вас?

Кто догадался, о чём мы сегодня будем говорить на уроке?

Правильно, о вещах и не только.

- В жизни нас окружают удобные вещи и предметы, которые очень нужны нам, но мы так к ним привыкли, что не всегда замечаем. А ведь все они созданы людьми различных профессий.

Попробуйте объяснить значение слова «профессия»

- Сегодня на уроке мы с вами поговорим  и о разных профессиях. 

- Продолжите фразу «Если бы не было…»
*Если бы не было врачей, то…
* Если бы не было учителей, то…

*Если бы не было водителей, 
то…

* Если бы не было дворников, то..
* Если бы не было строителей, то..
* Если бы не было поваров, то.. 

*Если бы не было писателей, то ..

	Учебные принадлежности
Мягкая мебель

Мебель

Посуда

Электроприборы

Разделили предметы на группы по каким-либо признакам

Высказывания детей

О вещах
Профессия – занятие человека, его специальность, трудовая деятельность.
- Больным людям некому было бы помочь.

- Некому было бы учить детей.

-Некому было бы нас доставить к месту учёбы, перевести в магазины продукты, доставить мебель.
-Некому было бы содержать дворы и улицы нашего села в чистоте и порядке.

- Некому было бы строить дома, где мы живём.

-Некому было бы приготовить и накормить нас разными вкусными блюдами.

- Нам нечего было бы читать.

	5.Физкультминутка
	- Встали. Если вы согласны с моим утверждением, поднимите руки вверх, если нет - присядьте.
· Повар доит корову?
· Таксист перевозит людей?
· Клоун стрижет волосы людям?
· Садовод ухаживает за садом?
· Продавец шьет одежду?
· Полицейский ловит преступников?

	Действия детей

	6.Работа с учебником ( с.50)
Слайд 6
Слайд 7
7. Изучение правил отношения к вещам и окружающим предметам (учебник, с.51)
Слайд 8
8. Закрепление изученного материала. 
Работа по картинке в учебнике (с.53)

Работа в рабочей тетради. (с.24)

	- Люди каких профессий изображены на картинках? Как доказать ,что каждая из названных вами профессий важна для нас?

Словарная работа 
Гончар – мастер по изготовлению посуды из глины.
Столяр – специалист по обработке дерева и изготовлению предметов из дерева.
Слесарь – специалист по обработке изделий из металла.
 Чтение фрагмента из стихотворения «Федорино горе» К. Чуковского.
-Вы узнали, из какого произведения этот отрывок? Подумайте, почему К. Чуковский именно так назвал сказку?
- Бывают ли похожие истории в нашей жизни? Почему нужно бережно относиться к вещам?

 - Как выглядит человек, когда на нём грязные, рваные вещи? А какого человека можно назвать аккуратным?

Чем закончилась история с Федорой? Какой вывод можно сделать из всей этой истории?

Организует работу по учебнику

Как девочка относится к вещам? Почему? Что вы могли посоветовать девочке?
Распределите предметы на группы. Как одним словом можно назвать каждую группу предметов?

	Рассматривают рисунки в учебнике. Высказывают предположения , опираясь на свой жизненный опыт.
Читают стихотворение в учебнике.
Формулируют ответы на вопросы.
- Нужно бережно относиться к вещам и предметам
Рассматривают рисунок и анализируют поведение девочки, формулируют соответствующий вывод
Разделяют предметы на группы.


	Практическая работа: игра «Путешествие в мастерскую» 
Слайд 9 
	А сейчас я предлагаю отправиться в город мастеров. В нём 3 улицы, 3 цеха : гончарный цех (1 ряд) для украшения глиняных ваз, в цех шитья (2 ряд) для изготовления одежды для кукол, в слесарную мастерскую (3 ряд), чтобы отремонтировать паровоз.
- Ребята 1 ряда составляют аппликации из геометрических фигур для украшения ваз (при помощи клея), 2 ряда - дорисовывают узоры на кукольных платьях (при помощи карандашей), 3 ряда - собирают разрезанную на части картинку «Паровоз».
После выполнения работы оформляется выставка изделий. Мастера показывают свои изделия и рассказывают для чего они предназначены

	Выполняют задания. 

	Рефлексия

Слайд 10

Слайд 11
	- Легко, ли было вам выполнить эту работу?
- Это говорит о том, что к вещам и к труду людей надо относиться бережно.
- Прослушайте стихотворение С. Маршака «Берегите свои вещи»
Вещи сами не растут.
Вещи сделать – нужен труд.
Карандаш, тетрадь, перо,
Парты, доски, стол, окно,
Книжку, сумку – береги,
Не ломай, не мни, не рви.
- Какие открытия вы для себя сделали?
ТАБЛИЦА
Я узнал…
Я научился…
Я запомнил…
Я удивился…
- На этом наше путешествие заканчивается.
Мы сегодня вели разговор о вещах и профессиях. 

Какой вывод мы можем сделать?

Вы хорошо потрудились! Спасибо за урок!


	Нужно бережно относиться к вещам и к предметам. Все профессии важны.


